

Пятница

10

января 1941 г.

№ 4 (1618)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙНОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

ПОЛНОСТЬЮ СОХРАНИТЬ МОЛОДНЯК НА ФЕРМАХ

Пршедший, 1940 год был годом дальнейшего роста общественного животноводства колхозов. За этот год количество животноводческих колхозных ферм в районе, по сравнению с 1939 годом, выросло на 75 процентов. Теперь в среднем на каждый колхоз падает по 3,6 фермы. 17 колхозов имеют по 3 животноводческих фермы и 48 колхозов — по 4. Нет такого колхоза, где было бы менее 3-х животноводческих ферм.

Поголовье скота (по сведениям переписи) в прошлом году увеличилось: по крупному рогатому скоту на 1016 голов, по свиньям на 681 голову, по овцам на 860 голов.

Все это ярко свидетельствует о том, что партийные и советские организации систематически борются за реализацию постановлений Центрального Комитета ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». Это свидетельствует и о том, что большинство колхозов и их руководители поняли ту огромную роль, которую играет общественное животноводство в расширении и укреплении артельного хозяйства.

Ряд колхозов района взяли курс на непрерывное пополнение своих ферм. Наряду с закупкой излишнего скота у колхозников, эти сельскохозяйственные артели увеличивают свои фермы главным образом за счет своего молодняка. Они поняли, что чем лучше фермы будут выращивать и сохранять молодняк, тем быстрее будет идти воспроизводство общественного стада.

В этих артелях заботливо относятся к животным, обеспечивают хороший уход, своевременно применяют меры предупреждения различных заболеваний, благодаря чему здесь общественное стадо ежегодно увеличивается.

Хорошие результаты по выращиванию и сохранению молодняка имеет заведующий фермами колхоза «Ударник» Н. С. Малышев. Он добился 99-процентного сохранения приплода поросят и в полном сохранении телят.

Доярки колхоза имени Кагановича А. А. Мокеева и Е. И. Бравичева сохранили и вырастили по 8 телят, не имея случаев падежа. 96 процентов приплода поросят сохранила и свиноводка колхоза «Красный луч» А. М. Шаникина.

Но обратная картина наблюдается в таких колхозах, как им. Кирова, «Парижская Коммуна», «Красный буденовец» и др., где недопустимо беззаботно, беспечно относятся к сохранению молодняка на фермах, где не заботятся и о получении приплода.

В артеле «Парижская Коммуна», где имеется большое количество конематок, в 1940 году был получен только 1 жеребенок.

Падеж ягнят здесь равнялся 50 процентам.

Не более отрадное явление и в колхозе «Красный буденовец», где в прошлом году совершенно не получили приплода конского молодняка, а из полученного приплода ягнят пало 78 проц.

Эти факты говорят о том, что руководители данных колхозов и заведующие фермами исключительно бесхозяйственно относятся к общественному добру.

Большим упреком эти позорные явления ложатся на исполкомы сельских советов, партийные организации и работников животноводства потому, что они неудовлетворительно руководили общественным животноводством в колхозах.

Зимне-стойловый период — более ответственное время на колхозных фермах. В этот период проходят массовые отелы коров и окоты овец, поэтому руководителям колхозов, работникам животноводческих ферм необходимо серьезное внимание уделить приему народившегося молодняка, сохранению и уходу за ним в первые месяцы после рождения.

Но это еще не все. Для того, чтобы полностью сохранить весь приплод молодняка, нужно каждой ферме, каждому колхозу иметь хорошо оборудованные животноводческие постройки, ибо выращивание хорошего, здорового молодняка невозможно без теплых, сухих и светлых помещений. Для этого также необходимо каждому колхозу забронировать самые лучшие корма.

Однако эти требования в ряде колхозов нарушаются. Не подготовлены теплые помещения для приема молодняка в колхозах им. Кагановича, «Коммунист», «Вторая пятилетка» и других.

В борьбе за сохранение и правильное выращивание молодняка огромная роль принадлежит работникам ферм. Там, где за молодняком ухаживают честные, добросовестные, любящие свое дело работники, там великолепные результаты. И, наоборот, где велика текучесть кадров, где на фермах случайные работники, там велик отход молодняка.

Большую роль в борьбе с отходом молодняка, за дальнейшее развитие общественного животноводства должны сыграть зоотехнические и ветеринарные работники, которые еще редко бывают на фермах, мало дают указаний, не проверяют, как эти указания выполняются.

Колхозы в нынешнем году собрали богатый урожай. Значительно укрепив кормовую базу, они создали предпосылки для дальнейшего подъема общественного животноводства. Все дело теперь в том, чтобы полностью сохранить общественное стадо, пополнить его здоровым, полноценным молодняком, выращенным на колхозных фермах.

Смотр театральной самодельности

Всесоюзный смотр театральной самодельности проводит Комитет по делам искусств при Совнаркоме СССР совместно с ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Паркомпросом РСФСР, Всероссийским театральным обществом и Всекопромсоветом. Задача этого смотра заключается в том, чтобы добиться дальнейшего развития театральной самодельности и повышения ее идейно-политического и художественного уровня.

Первый тур смотра закончен. Он проводился на месте постоянной работы драмкружков, где поднимались новые коллективы борцов за первенство показа театральной самодельности. Районная смотровая комиссия допустила 8 драматических коллективов до участия во втором туре.

Второй тур — проведение смотра в районном центре — начался 8 января показом работы Юрьевского драмкружка над пьесой Островского «Бедность — не порок».

Юрьевский драматический коллектив существует давно. Руководит им директор средней школы Ф. Н. Катков. Систематически работая над собой, кружковцы добились возможности демонстрировать перед зрителями классические произведения Островского.

Колхозный бригадир П. И. Мулюкин хорошо исполнил роль Коршунова из пьесы «Бедность — не порок», звеньевод Батаргин — Гордея Карповича Торцова, а председатель колхоза М. С. Горбунов — Митю.

Вместе с этим необходимо отметить и недостатки, которые вскрыл первый день смотра. Начал показ с опозданием почти на час, в этом повинен в первую очередь сам коллектив, который затянул свои сборы, а вместе с этим и руководитель Дома культуры, недостаточно подготовивший помещение.

В Соловьев,
председатель смотровой комиссии.

Учащиеся проводят снегозадержание

Зимние каникулы учащиеся 3 и 4 классов Юрьевской средней школы используют с таким расчетом, чтобы больше быть на воздухе и, кроме того, принести пользу своему колхозу.

15 учеников 7 декабря провели снегозадержание в колхозе «Комсомолец» на площади 10 гектаров.

Особую активность в работе проявили ученики-пионеры Нина и Паша Чугреевы, Шура Лютянина, Валя Чугреев, Таня Котомкина.

Они взяли обязательство провести снегозадержание еще на площади 10 гектаров.

М. Демидова.

НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Социалистическое соревнование политпросвет работников

На днях состоялся семинар политпросвет работников, где были подведены итоги работы за год и намечены пути дальнейшего подъема культурно-массовой работы на селе.

Резкой критике была подвергнута работа Осиновской и Б. Аратской изб-читален, которые совершенно не проводят политико-массовой работы среди населения. Заведующие этих изб-читален т. т. Проавин и Галенков занимаются лишь пустыми разговорами, они, очевидно, еще до сих пор не поняли задач, стоящих перед политпросвет работниками.

Касаясь вопроса помощи со стороны РОНО, участники семинара указали на недостаточное посещение и инструктаж со стороны инспектора тов. Калининна, в частности, он редко бывает в Б. Арате, Шаранове, Чапарах и других отдаленных сельских советах.

Намечая пути дальнейшего подъема культурно-массовой работы на селе, все работники изб-читален, клубов, красных уголков включились в социалистическое соревнование им. XVIII Всесоюзной партийной конференции и, тщательно обсудив, взяли на себя конкретные обязательства.

Учитывая возросший интерес со стороны населения к вопросам внешней политики СССР и международному положению, работники политпросвет учреждений

обязались проводить по этим вопросам ежедневные информации.

Твердо зная, что политически малограмотный человек не может удовлетворять все возрастающие запросы населения, участники семинара взяли обязательство — систематически повышать свой идейно-политический уровень, а через заочное обучение повысить производственную квалификацию.

Политпросвет работники не могут стоять в стороне от борьбы за получение стоудового урожая с каждого гектара, а поэтому они обязались организовать в каждом колхозе кружки по агрономии и зоотехнии и добиться посещения их всеми производственниками, а вместе с этим до 1 февраля организовать рейд проверки готовности колхозов к весеннему севу.

Обсуждая вопрос о радиостановках в клубах, красных уголках и избах-читальнях, все работники этих учреждений обязались добиться, чтобы все радиоточки были громкоговорящими.

Для того, чтобы политпросвет учреждения стали подлинными культурными очагами и чтобы взятые обязательства были полностью выполнены, участники семинара развернули между собой социалистическое соревнование на лучшую постановку работы.

И. Фузеев,
зав. Ветешкинским
сельским клубом.

Больше требовательности к коммунистам

На состоявшемся 7 января собрании партийной организации при РО НКВД с докладом о выполнении решений отчетно-выборного собрания выступил секретарь парторганизации тов. Кузнецов.

Докладчик отметил, что партийная организация в вопросе идейно-политического воспитания коммунистов шагнула далеко вперед. Если до отчетно-выборного собрания все коммунисты изучали 2-3 главы «Краткого курса истории ВКП(б)», то сейчас работают над 10 главой, а тов. Юдин закончил изучение Краткого курса полностью.

Для быстрого и лучшего изучения Краткого курса истории партии в организации проводились лекции и консультации по отдельным главам и разделам, что положительно влияло на усвоение изучаемого материала. Но коммунист тов. Кожухов не соизволил пользоваться этой помощью, не посещал ни лекций, ни консультаций, и в результате он изучал только 4 главы.

Докладчик также отметил, что в изучении недостатком является —

отсутствие сочетания политико-массовой работы с вопросами производства. Коммунисты Шемьякин, Рыжкин и беспартийные Горшков, Малафеев, работающие участковыми милиционерами не занимаются профилактической работой на местах, не интересуются жизнью колхозов, не посещают собрания, не организуют вокруг себя актив.

Хорошо здесь готовились к собраниям, члены и кандидаты партии заблаговременно извещались о сроке и повестке дня, но вся беда в том, что парторганизация не занималась проверкой исполнения своих решений, не занималась проверкой выполнения партийных поручений отдельными коммунистами.

Руководству парторганизации необходимо больше предъявлять требовательности к членам и кандидатам партии и как можно быстрее устраивать всеобщие недостатки, с таким расчетом, чтобы к отчетно-выборному собранию прийти с хорошими показателями.

И. Голосов.

«А.И.С.Б.М.» в редакцию

Точно выполнять свои решения

Правление колхоза «Заря», Б-Аратского сельсовета, два месяца тому назад решило: «для обслуживания культурного досуга колхозников открыть красный уголок». Начинание поистине хорошее. В этом видна подлинная забота об удовлетворении культурных запросов населения. Но вся беда заключается в том, что дело дальше этого решения не двинулось. До сих пор даже не подготовлено само помеще-

ни красного уголка: печки нет, лампы тоже не приобрели, не говоря уже о том, чтобы приобрести художественной литературы, на которую большой спрос.

Нет здесь и музыкальных инструментов, хотя в актах передачи они числятся.

Колхозники требуют от управления колхоза точного выполнения своих решений.

Культурник **М. Калинин**.

Нет в продаже оборонной литературы

Подготовка значкистов ГСО, ПВХО и других военных специальностей за последнее время приобретает все большее и большее значение. За последние два года я подготовил 144 значкиста ПВХО и ГСО. В нынешнем году намечают подготовить их не менее 100. В настоящее время я готовлю к сдаче норм на значок ГСО 24 человека курсантов тракторных

курсов при Ветовкишском конзавезде, но надо сказать, что большим тормозом в работе является — отсутствие учебных пособий, которых не имеется даже и в КОГИЗе.

Давно пора заведующему КОГИЗом т. Прошкиной позаботиться и иметь в продаже литературу по ПВХО, санитарной обочке и т.д.

Г. Шмелев.

Почему молчит радио?

За последние годы радио все более и более завоевывает себе место в быту трудящихся. Оно призвано удовлетворять с каждым днем возрастающие культурные потребности населения. По радио трудящиеся могут слушать лекции и беседы на различные темы, концерты и пр. Как же работает радиоузел в Гагине?

Можно сказать неудовлетворительно. Радиослушатели часто могут слушать шум, треск, а за последние дни радио совсем замолчало.

Начальнику конторы связи необходимо принять срочные меры к улучшению работы радиоузла.

И. Карабанов.

Увеличить использование местных удобрений

Среди местных удобрений наибольшее значение имеет навоз, содержащий все важнейшие элементы питания растений — азот, фосфор и калий. Жидкая его часть — навозная жижа — особенно ценна. В ней эти питательные элементы находятся в растворенном состоянии и, следовательно, легче и быстрее усваиваются растениями. Огромна хозяйственная роль и таких местных удобрений, как птичий помет (азотистое удобрение), зола (фосфорно-калийное) и других.

и используют полностью, колхозники собирают устойчивые и высокие урожаи.

Бесхозяйственное использование местных удобрений вредит колхозному делу, вредит интересам государства.

При хранении навоза в беспорядочно наваленных кучах, при неправильном складывании его в поле потери питательных веществ достигают 40—50 проц. Такой навоз по своему удобрительному действию наполовину обесценен.

Сбор и хранение навоза, особенно в зимний период, дело не столь простое, как это кажется на первый взгляд. Правильно поставлено оно только там, где обзавелись культурными навозохранилищами. Замечательный пример в этом отношении сделан на Украине, в Курской и Воронежской областях. По указанию Совпаркома УССР и ЦК КП(б)У колхозы ведут строительство 58.800 навозохранилищ. В Верхнехавском районе, Воронежской области, по инициативе колхоза «Заря социализма» также широко развернулось строительство усовершенствованных навозохранилищ. Затраты труда и средств на

это строительство невелики. Колхоз «Заря социализма», например, изыскал все материалы для постройки котлованного навозохранилища на месте и затратил на стройку 478 трудовых, 10 копейки и 386 рублей. В других колхозах стройка обошлась еще дешевле — 200—300 трудовых, 20 копейки и 200 рублей.

В тех районах, где зима уже не позволяет заняться непосредственно стройкой, передовые колхозы заготавливают и завозят материалы, чтобы ранней весной приступить к сооружению хранилищ.

Огромное значение для накопления навоза и сохранения навозной жижи имеет использование торфа, как подстилки.

Торфяная подстилка поглощает в полтора-два раза больше жидкости навоза и газообразного аммиака, чем соломенная подстилка. Торф, кроме того, обогащает навоз азотом и уменьшает потери органических веществ и азота во время хранения.

Почти еще нетронутый резерв удобрений представляют собой компосты, приготовляемые из всевозможных отбросов, путем смешения их с землей или торфом. В компостных кучах земля, а еще лучше торф поглощает продукты разложения отбросов и сохраняет ценные питательные вещества.

Успех всей работы по сбору и хранению местных удобрений решается правильной организацией этого дела. Бригады животноводческих бригад и конюхи должны получать задания по накоплению навоза с учетом каждой головы скота. Они, понятно, отвечают и за хранение собранного навоза, вплоть до вывозки его в поле. Бригады же полеводческих бригад ответственны за вывозку, хранение и использование навоза во все последующее время. На них лежит также обязанность дать определенные задания звеньям по сбору местных удобрений и обеспечить выполнение этих заданий.

Чрезвычайно важно собрать навоз от скота, валящегося в личном пользовании колхозников. Всем членам колхоза нужно дать задания по вывозке навоза на общепольственные поля артели, начисляя за эту работу трудовые. За невыполнение заданий по накоплению навоза, подготовке подстилки, изготовлению компостов, сбору золы, куриного помета следует выдавать премии.

Использование всех имеющихся средств для увеличения запасов местных удобрений к весеннему севу и подкормке паров — важнейшая задача земельных органов и колхозов.

Д. Слабодкин.

За рубежом

На фронтах в Албании

Корреспонденты американских телеграфных агентств сообщают, что на побережье Албании греки окружают в районе Валонии укрепленные позиции итальянцев, принуждая их отступать. Из Валонии эвакуировано 36 тысяч равных и больных итальянских солдат.

По сообщению Греческого телеграфного агентства, в ночь на 6 января группа греческих эсминцев проникла в залив Валонии и подвергла город сильной бомбардировке.

К северу от Близуря греческие войска захватили важную горную позицию и несколько деревень. В долинах рек Шкумби и Деволи происходят упорные бои. Греческие войска продвигаются к Эльбасану, преодолевая упорное сопротивление итальянцев.

(ТАСС).

Военные действия между Таи и Французским Индо-Китаем

Как сообщают корреспонденты американских агентств, войска Таи пересекли границу Французского Индо-Китая и оккупировали несколько деревень. Отступающие войска Французского Индо-Китая понесли потери и оставили на поле боя много снаряжения. Самолеты Таи бомбардировали военные центры Индо-Китая. Французы предприняли ответную бомбардировку.

В различных местах на границе продолжаются столкновения.

(ТАСС).

Послание Рузвельта конгрессу

Как уже сообщалось, 3 января в Вашингтоне открылась сессия американского конгресса (парламента) нового созыва. 6 января президент США Рузвельт обратился к конгрессу с посланием. В этом послании Рузвельт заявил, что события, которые происходят в настоящее время за пределами американского континента, в громадной степени затрагивают будущее и безопасность США.

Рузвельт указал на опасность захвата населения и ресурсов Европы, Африки, Азии и Австралии агрессивными странами. Было бы мальчишеской похвальбой утверждать, продолжал Рузвельт, что неподготовленная Америка без посторонней помощи и одной рукой сможет отбиваться тогда от всего мира.

Наша политика, заявил далее Рузвельт, заключается в следующем: мы должны посвятить себя делу всестороннего укрепления нашей национальной обороны. Мы обязаны оказывать полную поддержку тем народам, которые ведут сейчас борьбу и тем самым отражают наше полушарие от войны. Сосражения нашей собственной безопасности и принципов морали никогда не позволят нам согласиться на мир, одобренный

умиротворителями и продиктованный агрессорами. Необходимо немедленно и резко усилить темпы производства вооружений.

Рузвельт сообщил, что он намерен просить конгресс предоставить значительно увеличенные новые ассигнования и расширенные полномочия для продолжения той работы, которая уже начата. «Я также прошу конгресс предоставить мне права и средства, достаточные для производства дополнительного вооружения и многих видов военных материалов и для передачи их странам, ведущим войну против агрессивных государств. Самое полезное, что мы сейчас можем делать, — это выполнить функции арсенала для этих стран, а также для самих себя. Эти страны нуждаются в людских резервах. Они нуждаются в оружии на миллиарды долларов».

Отметив, что близко время, когда они не будут в состоянии платить за доставляемое им оружие наличными, Рузвельт заявил, что США не должны допустить, чтобы эти страны капитулировали только потому, что они не могут заплатить за оружие теперь.

(ТАСС).

Англо-германская война

Как передает германское информационное бюро, в течение дня 7 января небольшие соединения германских самолетов бомбардировали Лондон. Были атакованы также аэродромы, железнодорожные линии, важные военные предприятия в Южной и Центральной Англии. На нескольких аэродромах германские летчики обстреляли с бреющего полета

многочисленные самолеты находившиеся на земле.

Во время морских операций потоплено два английских торговых парохода и поврежден минный тральщик.

Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 8 января английская авиация не совершила налетов на территорию Германии. (ТАСС).

И. О. отв. редактора В. ЖАРИКОВ.

Объявления

Экономсовет при СНЕ СССР своим постановлением от 7 марта 1940 года разрешил премию семян конопли урожая 1939-1940 годов, годные для посева, в обмен на зерно, по эквиваленту 2 центнера зерна за 1 центнер семян конопли, от тех колхозов и колхозников, которые выполнили свои обязательства перед государством по сдаче семян конопли и, кроме того, засыпали семенные фонды.

«Заготлен».

Горьковское отделение «трансэнергодаль» открывает в с. Сергаче курсы шоферов третьего и второго класса.

Срок обучения на третий и второй класс с отрывом от производства 2 месяца. Стоимость обучения третьего класса 555 руб., второго — 300 рублей. На курсы шоферов второго класса принимаются лица, имеющие стаж работы шофером не менее года.

Заявления подавать по адресу: г. Сергач, улица Ленина, 37, РКШ. Начало занятий 15 января 1941 г.

Зав. курсами КОИПРАТЪЕВ.